


IIpsamMad 3a1aya KUHEMATUKHA KPUBOJIUHEMHOTO
NBYDKEHUA. KpuTepuu: yroi moBopora, yrioBas
CKOPOCTb, YIJIOBOE YCKOPEHUE.

OOparHas 3aj1a4a KHHEMATUKH KPUBOJMHEHHOIO
IBUKEHUS — OIIPEACIICHUE ITapaMETPOB
NIBUKEHUA.



IBuxeHue no OKPYXHOCTU U ero KnHemMmatTmn4yeckKkume

XapaKTepUCTUKWN.

* OnucaHue 08UXeHUS Mo OKPYXHocmu. J1is Hadana pacCMOTPUM
OJIMH W3 MPOCTHIX CIIy4aeB KPUBOJIMHEHHOIO JBUKCHUS YaCTHIIHI -
JIBUKEHUE, IPU KOTOPOM MEHSETCS TOJBKO HAIIPABJICHUE €€ pagnuyC-
BEeKTOpa I (t). YpaBHEHUE, XapaKTEPU3YIOIIEE€ U3MEHEHUE TTOJI0KEHHUS

YaCTHIIBI CO BpeMEHeM, OyaeT uMeTh BUu: r(t) =r-e (1), rme r =
const.

* B nekapToBoi cUCTEME KOOPAMHAT YPAaBHEHUS JBUKCHUS IPUMYT B
X(t) = p-cos @(t); y(t) = p-sin ¢(t).

* B ciy4yae paBHOMEPHOIO ABMKEHUS MO OKPY>KHOCTH YTOJ U3MEHSIECTCS
CO BPEMEHEM 110 3aKOHY ¢(t) = o't + ¢,



[1BM>XeHune yactuubl
NO OKPY>XHOCTW B
OeKapToBOU
CUCTEME KOOPAMHAT.




Yanoeble KUHeMamu4ecKue xapakmepucmuku.

PaccMoTpum BUXKEHUE
YAaCTUIIBI B TNIOCKOCTH XY B
IOJIIPHBIX KOOpIMHATAX:

p = const, ¢ = @(t).

[Ipu TakoM IBUKEHUU OHA
00J1a1aeT OJJHOM CTEIEHBIO
cBO0OOIBI. JIBHKEHUE TaKOi
4aCTUIIBI Y100HO
XapaKTEPU30BATh BEIIMUYUHOU
YIJIOBOTO MEPEMEIICHUS

Ap = o(t + At) - o(t).




Bekmop yarioeou ckopocmu U YCKOPEHUS.

* To, 4TO BEIMYMHA BIIEMEHTAPHOTO YIVIOBOTO MEPEMEILICHUS
NIEMCTBUTEIILHO ABIISIETCA BEKTOPOM, MOXKHO J10Ka3aTh,
BBIPA3UB €€ KaK KOMOMHAIIUIO APYTUX U3BECTHBIX HAM
BEKTOPHBIX BEJIUYMH. /JJOKaXEM 3TO HA IPUMEPE BEKTOPA
YIJIOBOM CKOPOCTH (0, KOTOPBIM HapajuieiacH d¢.

* HMcnosnb3ys onpenesieHue yIiioBOM CKOPOCTH Kak
IIPOU3BOJHOM OT yIJia [0 BPEMEHMU:

o = do/dt
ypaBHEHHUE I HAXOXKACHMS YIIIOBOM CKOPOCTH, KaK
KOMOMHAITMH U3BECTHHIX HAaM BEKTOPOB V U p:

o =[p-v]/p°.



* BekTop yIioBOoro yCKOpeHusi BBOJUTCS MO aHAJIOTUU C

MOCTyIaTeIbHBIM JIBHKEHHEM, T.€. KaK MPOMU3BOAHAS OT yIJIIOBOM
CKOpPOCTH I10 BpEMCHHU:

¢ = dw/dt.

BekTop ymIoBOro yCKOPEHHUS B CIIy4Yae JBUKECHUS YACTULBI IPU
HEU3MEHHOU OPUEHTAIINU €€ OCU BPAILICHUS B IIPOCTPAHCTBE
COHAIIPABJIEH ATOM OCH (HaIMpaBJIEH MO WK IIPOTUB BEKTOPa M).

B ciiydae mpou3BOIBHOTO ABMXKEHUS YaCTULIBI BOKPYT HEMOIBUKHOTO
IIEHTPa B TPEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE HAIIPABJICHUE OCH BpaIlECHHUS, a,
CJI€A0BATEIbHO, M BEKTOPA () MOXKET U3MEHATHCS. BEeKTOp yIioBoit

CKOPOCTH B JIH000M MOMEHT BPEMEHH MIPU 3TOM OYIAET UMETh TPU
HE3aBUCUMbBIX KOMIIOHEHTA!

0=1{0, ®,, ® }.



KpuBonuHenHoe asmxxeHune. HopmanbHoe un

TaHreHunasibHoe yCKOPEeHUsl.

 HopmarnbHoe ycKopeHue.
[TOCKOJIbKY BEKTOP YCKOPEHUS
IIPU KPUBOJIMHEMHOM JIBUKEHUU
COPUEHTUPOBAH MO OTHOIICHUIO
K CKOPOCTH 1101 ITPOU3BOJIbHBIM y
YIJIOM, TO Pa3JIOKUM €r0o Ha
HOPMAJIbBHYIO 1
TAHI'CHIOUAJIbHYIO
COCTABJIAOIIHAC:

* a=a ta =a-n + a-T.

+ a =dv/dt=v*/R
HopmarnbHoe yckopeHue
XapakTepmsyeTt UamMmeHeHue
CKOPOCTU NO HanpaBneHMUHO.
BekTop HOpMarbHOro
YCKOPEHWsi paBeH a_=v*/R-n.




TaHzeHyUanbHoe ycKopeHue.

TaHreHunanbHoOe YyCKOpeHMe xapaktepusyer
N3MEHEHME CKOPOCTU Mo BennymnHe. BekTop
TaHreHuuarbHOro yCKoOpeHusa paBeH:

a_ = dv/dt-t.

CaM BEKTOP IOJTHOTO YCKOPEHUSA COCTOUT U3
CYMMBGI IBYX CJIAI'dCMbIX:

a = d(v-1)/dt = dv/dt-t + v-dr/dt.
IIepBoe cnaraeMoe NpeacTaBIIsIeT COOOM €ro

TAHTCHIIMAJIBHY0 COCTABJIAIOIIYIO, @ BTOPOE -
HOPMAJIbHY0 COCTaBJIAIOIIYIO, IPUYEM

dt/dt = v/R-n.



